

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

М. ПОПОВ,
генерал армии

9 МАЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ над фашистскими захватчиками. Золотыми буквами вписал эту дату наш народ, народ—богатырь в книгу всемирной истории. Народы мира помнят, какие безмерные страдания перенесли советские люди в годы войны, какой дорогой ценой достигнута победа над врагом всего прогрессивного человечества—германским фашизмом.

Плоды мирного труда, создаваемые руками советских людей, строящих коммунизм,—достойный памятник павшим героям.

Неумолим и жесток был коварный враг—фашистская Германия. Ее полчища несли гибель народам нашего государства и всего мира, угрозу уничтожения их независимости и национальной культуры. Но враг просчитался. Наша Родина за годы Советской власти стала могучей социалистической державой, способной сокрушить любого агрессора. Великие цели коммунистического строительства, успехи в развитии экономики, науки и культуры, достигнутые на пути к этой цели, вызвали у нашего народа огромную созидательную энергию и непоколебимую готовность защитить завоевания Великого Октября. По зову партии и правительства весь народ—фронт и тыл—поднялся в едином патриотическом порыве на Отечественную войну против гитлеровских захватчиков.

Путь к победе был трудным. Война подвергла суровым испытаниям наше государство, наш народ и его Вооруженные Силы. Наша Родина с честью вышла из этих испытаний. Под Москвой, на берегах Волги и под Курском, на Днепре и на Украине, под Ленинградом и в Белоруссии, в Молдавии и Прибалтике, во многих других битвах и бесчисленных сражениях гитлеровские захватчики были разгромлены и отброшены за пределы СССР. Массовый героизм, проявленный советскими воинами на полях сражений, вызвал чувства глубокого восхищения во всем мире.

Разгром гитлеровских захватчиков означал уничтожение главного ударного кулака мирового империализма. Вскоре военное поражение было нанесено и милитаристской Японии.

Победа на полях сражений Великой Отечественной войны была и остается триумфом нашего народа и его армии, великой победой советского общественного, экономического и государственного строя.

Победил советский народ, воспитанный Коммунистической партией в ходе строительства социализма. В дни войны в полной мере и с особой силой проявились высокие качества нового человека на фронте и в тылу, героизм стал нормой поведения воинов и тружеников тыла.

Наша победа над фашистской Германией помогла народам ряда государств Европы и Азии покончить с буржуазным строем в своих странах. Социализм вышел за рамки одной страны. Более трети человечества встало под его знамена, в том числе народ Кубы на американском континенте. Происходит распад колониальной системы империализма. Силы мира возросли настолько, что человечество способно навсегда исключить войну из жизни общества.

Но марксизм учит: пока существует империализм, не устранена и опасность новой войны. Империалистический лагерь во главе с США неустранен, угрозу войны, продолжает бешенную гонку вооружений. США по существу игнорируют переговоры о всеобщем и полном разоружении в Женеве, а в конце апреля начали, несмотря на гневные протесты во всем мире, новую серию ядерных испытаний в атмосфере. Широко известен факт, когда значительные силы воздушного флота США с атомными и водородными бомбами на борту самолетов на основании ложных сигналов радарной установки по распоряжению командующего стратегической авиацией США, без ведома президента, были подняты в воздух и направлены в сторону Советского Союза. Это была ошибка. Но если бы ее обнаружили с промедлением? Что было бы тогда?

Такие « ошибки» чреваты тяжелыми последствиями. Нам необходимо быть бдительными, не дать империалистам развязать новую мировую войну, грозящую человечеству колоссальными бедами.

Мы боремся за мир. Но обеспечить мир в современных условиях можно, только обладая высокой военной мощью. Обороноспособность страны зависит прежде всего от ее общего экономического могущества. Оснащение армии ядерным оружием, боевыми ракетами, самолетами сверхзвуковой скорости и другими новейшими средствами поражения требует развитой атомной, электронной, ракетной промышленности, производства средств автоматики, наличия ряда специальных отраслей промышленности. Все это у нас есть, потому что Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся об обороне Родины, об укреплении ее Вооруженных Сил.

Интересы лагеря социализма в Европе надежно защищает боевое содружество армий стран Варшавского Договора. Последние совместные учения советских, румынских и венгерских войск, проведенные в апреле этого года в Венгрии, подтвердили их высокую боевую выучку и готовность.

Наша страна находится сейчас на новом подъеме. Советский народ уверенно строит свое светлое будущее—коммунизм. Его мирный творческий труд надежно охраняет наша доблестная армия.

Весь советский народ приветствует
ленинскую «Правду»

Торжественное заседание в Москве

ЛЕНИНСКОЙ «ПРАВДЕ» исполнилось 50 лет. Это знаменательное событие в жизни партии и народа. 5 мая отмечалось на всей советской земле.

(Окончание на 2 стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 7

Среда, 9 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНА НЕ ЖДЕТ

Все силы—на быстрейшее завершение сева
зерновых и бобовых культур, льна,
кукурузы и сахарной свеклы!

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

ВЕСНА в нынешнем году пришла на поля колхозов необычно рано. Нечасто так бывает, чтобы со второй половины апреля начиналась пахота. А нынче уже в канун Первомая в посевную включились многие хозяйства.

В Шахунском районе первыми начали сев механизаторы совхоза «Комсомолец», где директором тов. Ухов. В настоящее время они уже посеяли около двух третей ярового клина. Одновременно с севом зерновых рабочие и работницы совхоза организованно ведут посадку сахарной свеклы, приступили к посадке раннего картофеля.

Дружно начали сев колхозники сельхозартели «Советская Россия», где председателем т. Нодолинский. В этом хозяйстве семена положены в землю уже на площади свыше 500 гектаров.

Сев. кукурузы начал колхоз «Коммунар», Тоншаевского района.

Примеры, достойные подражания!

К сожалению, так организовали весенний сев далеко не все хозяйства. Совершенно неоправданно, опасно затягивать посевную кампанию, напри-

мер, колхоз «Заветы Ильича», «Советский путь», Родина и «Входы Ильича». Шадунского района, вспоминая т. Ко-

КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВЫМ

Члены сельхозартели «Коммунар», Тоншаевского района, первыми в Шахунском колхозно-совхозном управлении начали сев кукурузы парфилизованными семенами. Сев «королевы» ведет опытный механизатор Иван Пакичев со своим напарником Геннадием Чернышевым. В прошлом году они собрали по 250 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 30 гектаров.

В этом году площади под эту культуру значительно расширены, под нее отведены лучшие земли. Почва всхана на под зябь, весной проведено лущение с одновременным боронованием. Поле, где сейчас идет сев, выравнено и прикатано.

Пробный сев механизаторы начали еще 5 мая. Сначала были неполадки, сеялки забивались комками парафина, но теперь все идет нормально. Квадраты получаются точные.

Посеяны первые 10 гектаров.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Ход весеннего сева в районах Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

По данным на 5 мая 1962 года
(В процентах к плану)

	Шахунский район	Тоншаевский район	В целом по управлению
Всего посажено яровых	22,6	23,7	23
Ранних зерновых	55,8	53,8	55
В том числе по культурам (в гектарах)			
Гречиха	35	29	64
Горох	1515	1520	3035
Корм. бобы	20	30	50
Вика	143	—	143
Лен	38	72	110
Ячмень	2379	662	3041
Кукуруза	—	5	5
Сахарная свекла	35	70	105

ловым, Рыболовым, Соловьевым и Рыбковым.

Хуже того, наряду с низкими темпами сева в ряде хозяйств не ведется борьба за качество. допускаются упрощенчество и грубейшие нарушения агротехники, посев проводится по плохо обработанной почве, фигурным способом, непротравленным и неочищенным семенным материалом, без соблюдения норм высеива и глубины заделки семян.

Странно, что с этим мирятся специалисты сельского хозяйства, призванные строго контролировать выполнение правил агротехники. В колхозе «Ударник», например, в присутствии агронома т. Мараева сеяли непротравленными семенами с плохой заделкой. Почему так беспринципно вел себя т. Мараев, непонятно.

Правления отдельных колхозов не учитывают, что в текущем году в связи с увеличением площадей пропашных культур значительно возраст общий объем полевых работ, и не принимают мер к повышению производительности машинно-тракторного парка.

В сельхозартели «Крестьянин» два трактора не оборудованы электроосвещением. В результате механизаторы лишены возможности работать ночью. А это—очень дорогой простой машин.

Есть случаи халатного отношения к технике. В сельхозартели имени Литвинова только из-за того, что не смазывали новую сеялку, тракторист Иннокентий Груздев вывел ее из строя. В такое-то горячее время!

Серьезный упрек надо сделать партийным организациям. Они мало занимаются развертыванием соревнования среди хлеборобов.

Время торопит. Медлить нельзя ни одного дня.

ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ЛЕНИНСКУЮ «ПРАВДУ» (Окончание)

В Кремлевском Дворце съездов собрались журналисты — работники газет, издательств, ТАСС, АПН, радио и телевидения, рабочие и сельские корреспонденты. На праздник советской печати пришли также представители трудящихся столицы, колхозники Подмосковья, старые коммунисты, деятели науки и культуры, воины Советской Армии, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, ведущие журналисты газет коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей партии и правительства, ветеранов партии и марксистско-ленинской печати. Тепло приветствовали участники заседания юбиляров-правдистов.

Торжественное заседание вступительной речью открыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ **Н. С. Хрущев**. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Приветствие ЦК КПСС газете «Правда», всем работникам советской печати зачитал секретарь ЦК КПСС **Л. Ф. Ильинцев**.

Затем секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. П. Георгадзе** огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении газеты «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Л. И. Брежнев** вручил группе правдистов орден Ленина. Он сердечно поздравил юбиляров с высокой наградой.

9 МАЯ советский народ отмечает день Победы. Вместе с советскими братьями празднует его и чехословакский народ. В этот день Советская Армия завершила освобождение Чехословакии, положила начало нашей новой, свободной жизни.

Наш народ никогда не забудет тех, кого он обязан своим сегодняшним счастьем. Огромная любовь и благодарность живет в сердце каждого моего соотечественника к советским солдатам и офицерам, освободившим нашу родину от фашистской коричневой чумы. Вместе с советскими воинами-богатырями мужественно сражались и чешские патриоты. Особенно памятны подвиги партизан Словакии и бойцов пражских баррикад.

Вторая мировая война нанесла огромный ущерб экономике Чехословакии. Ведь даже после подписания безоговорочной капитуляции фашистские захватчики, удаира с нашей земли, продолжали грабить, жечь, разрушать...

После освобождения трудолюбивый чехословакский народ с большим энтузиазмом принял за восстановление и развитие народного хозяйства страны. В этой огромной работе нам бескорыстно помогал Советский Союз, несмотря на свои колоссальные потери в войне и вызванные этим трудности. Он — самый большой, самый искренний и самый добрый друг Чехословакии.

С докладом о 50-летии ленинской газеты «Правда» выступил на заседании главный редактор «Правды» **П. А. Сокуров**.

С приветственными речами на заседании выступили представители ряда газет стран социализма и прогрессивной печати других стран.

Участники заседания с большим воодушевлением и единодушном приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Председательствующий товарищ **Н. С. Хрущев** сообщил о том, что в адрес газеты «Правда» поступили многочисленные приветствия от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, от многих центральных комитетов коммунистических и рабочих партий, а также от редакций газет братских партий стран социализма и прогрессивной печати других зарубежных стран.

Н. С. Хрущев сердечно поблагодарил за теплые слова приветствий и еще раз пожелал журналистам, рабочим и сельским корреспондентам, распространителям печати, работникам типографий, всем работникам советской печати доброго здоровья и больших успехов в их благородном труде.

(ТАСС).

Победители

Бюро Шахунского РК КПСС и исполнком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования по надоя молока в апреле 1962 года, признали победителем колхоз «Советский путь».

За получение надоя по 217 литров от коровы этому колхозу присуждено первое место районе. Ему вручается переходящее «Красное знамя», которое раньше уделяли животноводы сельхозартели «Заря коммунизма». В апреле эти хозяйствования получили самые низкие надои молока в районе.

Соревнования

Бюро райкома и исполнкома райсовета отметили также хорошую работу в повышении продуктивности молочного скота правлений и партийных организаций сельхозартелей «Земледелец» и «Восток».

Плохой признана работа правлений и партийных организаций колхозов им. Литвинова и «Искра коммунизма». В апреле эти хозяйствования получили самые низкие надои молока в районе.

Сельхозартелям Шахунского управления в этом году предстоит засеять льном большую площадь — 5300 гектаров.

Одним из важнейших условий получения высокого урожая льноволокна и семян является качество посевного материала. Кроме наличия хороших природных сортовых свойств, они должны иметь и высокие посевные качества.

К сожалению, далеко не все руководители колхозов заняли в этом вопросе правильную линию. Есть хозяйства, которые неполностью обеспечились своими семенами. К покупке и обмену их еще не приступили такие колхозы, как «Дружба», «Красная нива», «Рассвет», «Советская Россия», «Красный Октябрь», «Заветы Ильича» и «Коммунар», Шахунского района. Не спешат с обменом семенного материала сельхозартели имени Тимирязева и «Россия», Тоншаевского района.

Сроки сева льна уже наступили. В первой декаде мая его нужно сеять повсеместно. Правильно поступили льноводы колхоза «Свобода», Шахунского района, которые сев льна развернули еще 3 мая. Это лучшая гарантия получения добротного волокна и семян.

Сеять лен в первую очередь необходимо на участках, отведенных в занятых парах. Это нужно для того, чтобы успеть убрать урожай и подготовить

Председатель колхоза имени Чкалова И. Чешунов утверждал, что звеневые у них остались все старые. Когда же мы повели разговор с бывшими звеневыми, то оказалось Е. Виноградова уже давно работает на ферме дояркой, а П. Виноградова заявила, что она не знает, будет ли звеневой, потому что никто ее не приглашал и никто об этом с ней разговора не вел. А ведь раньше Павлина Михайловна Виноградова, будучи звеневой, выращивала прекрасный урожай льна. Это хороший организатор. Ее звено заранее готовилось к севу, занималось сбором золы, птичьего помета, а позднее заработливо ухаживало за посевами.

Все эти ошибки и промахи

Посеем лен быстро и хорошо!

правлениям колхозов необходимо быстро устранить и широким фронтом развертывать сев льна, который в наших местах законно называют «северным шелком». Лучшие агротехнические сроки наступили, дальнейшее промедление с севом льна чревато плохими последствиями.

М. КОЗЛОВА,

агропом-льновод Шахунского территориального колхозно-совхозного производственно-гого управления.

ПЕРВЫЕ ШАГИ ИНСПЕКТОРА-ОРГАНИЗАТОРА



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Много забот сейчас у инспектора-организатора Старобельского территориального производственного колхозно-совхозного управления Василия Федоровича Кутепова, за которым закреплены три хозяйства: совхоз «Авангард», колхозы «Комсомолец» и «Родина» Новоайдарского района.

Прежде всего В. Ф. Кутепов решил ознакомиться с положением дел в недавно созданном совхозе «Авангард». Трудовой день инспектора-организатора начинается с поездки в поле, где сейчас развертывается решающая битва за высокий урожай четвертого года семилетки. Надо проверить, как идут полевые работы, помочь механизаторам дельным советом. Нельзя забывать и животноводство — одну из важнейших отраслей хозяйства. В. Ф. Кутепов успевает побеседовать с животноводами, обсудить текущие дела, вскрыть новые резервы для увеличения производства животноводческой продукции.

А как обстоит дело с экономикой хозяйства, что предстоит сделать для повышения рентабельности совхоза? Надо решить и этот вопрос. И вот вечером инспектор-организатор и главный бухгалтер совхоза углубляются в изучение цифровых показателей, намечают путь для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

На снимке: В. Ф. Кутепов (справа) беседует с главным бухгалтером совхоза «Авангард» А. К. Босенко.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС

К 17-летию освобождения Чехословакии

ДРУЖБА НА ВЕКИ

Только к концу 1948 года моей родине удалось достичь довоенного уровня производства. В последующие годы она развивалась еще более высокими темпами. Уже к концу второй нашей пятилетки, в 1960 году, общий объем промышленного производства увеличился по сравнению с 1937 годом в четыре раза, а по сравнению с 1948 годом — на 372 процента. В 1961 году уровень промышленного производства повысился еще на 8,9 процента.

Коренным образом изменилась и структура промышленности. Если раньше у нас была чрезмерно развита легкая промышленность, и в частности текстильная, то теперь главенствующая роль принадлежит созданной мощной тяжелой и химической промышленности. А это — основа экономической самостоятельности страны, предпосылка для дальнейшего быстрого развития чехословацкого народного хозяйства.

Успехи в развитии экономики позволили поднять

благосостояние трудящихся, улучшить здравоохранение, социальное обеспечение, повысить уровень культуры и образования народа. Так, средства, выделяемые государством на пенсии и пособия по инвалидности, возросли по сравнению с 1937 годом в 2,5 раза. Число студентов за то же время увеличилось более чем в четыре раза, а в высших технических учебных заведениях — в пять раз. За годы народной власти создано 37 новых высших учебных заведений. Сейчас каждая семья имеет радиоприемник. Электрическая стиральная машина приходится на две семьи, телевизор — на пять семей, холодильник — на десять семей.

Велики изменения, произошедшие во всех сферах жизни Чехословакии за истекшие семнадцать лет. Это — обобщение основных средств производства, и постепенное преобразование мелких сельских хозяйств в социалистическое крупнотоварное сельскохозяйственное производ-

ство на основе кооперации, и плановость управления народным хозяйством, и новые отношения в области сотрудничества и т. д. Ведь только благодаря решению всех этих проблем наша страна смогла за такой сравнительно небольшой срок добиться огромных успехов в строительстве социализма.

Чехословакская Социалистическая Республика не только сама стала экономически сильной, процветающей державой, но помогает и другим молодым свободным государствам, в частности, поставляет им необходимое промышленное оборудование. При этом она, как и все социалистические государства, свою экономическую помощь не огораживает никакими политическими требованиями, в полной мере считается с национальными интересами своих торговых партнеров.

Успехами, которых достиг наш народ, мы обязаны умелому руководству нашей коммунистической партии.

Владимир ШЕТТЕНЕР.

ЖИВОТНОВОДЫ! Лето — пора большого молока и мяса

Полностью используем все резервы для повышения продуктивности скота!

Ответственный период в животноводстве

Наступил ответственный период в содержании скота — перевод его на пастбища. Перед этим прежде всего нужно было провести осмотр выпасов и водоемов, закрепить их за отдельными видами и группами животных, очистить пастбища от мусора и валежника, а водопои от грязи и наносов.

В ряде колхозов, таких как «Всходы Ильича», «Новая жизнь», «Новый путь», пастбища и водоемы уже очищены. А в колхозе имени Максима Горького, совхозе «Комсомолец», Шахунского района, и других хозяйствах к расчистке пастбищ пока не приступали и скот выгнан на замусоренные и загрязненные участки.

Не рекомендуется пасти крупный рогатый скот после свиней и птицы, а также после овец и лошадей. Пастбища на заболоченных и низинных пастбищах с кислыми травами (осоки, ситники, хвощи) приводят к нарушению минерального обмена у животных из-за недостатка солей кальция в этих растениях.

Добровольцы

Правление колхоза «Заветы Ильича» незадолго до выгона скота на пастбище обсуждало вопрос о пастухах. Председатель и другие члены правления говорили о том, чтобы общественные стада на летний период вручить в надежные руки. Все сошлись на одном: нельзя напинать пастухов со стороны. Надо, чтобы за это дело взялись сами колхозники и не за аккордную плату, а за трудодни и с надоечного литра. Пусть пастухи работают в содружестве с доярками, вместе с ними ведут борьбу за большое молоко и мясо во время лета.

Хотелось, чтобы на эту работу люди шли не по принуждению, а добровольно, по воле сердца. Тогда успех в труде будет обеспечен.

Такую мысль высказывали многие. И патриоты в колхозе нашлись. В Матвеевской бригаде первым изъявил желание пасти откормочный гурт в 100 голов коммунист Григорий Александрович Тимофеев. В напарники к нему охотно пошел колхозник Михаил Гаврилович Милянгин.

В дойном стаде Соловьевской бригады насчитывается 124 коровы. За его пастбище взялись члены правления сельхозартели Константин Константинович Милянгин и трудолюбивый колхозник Михаил Сергеевич Спиридонов.

А. ЧУГУНОВ.
Тоншаевский район.

Со стойлового на пастбищное содержание скот переводят постепенно, так как резкая смена кормового режима и условий содержания часто сопровождается желудочно-кишечными расстройствами и простудными заболеваниями. В первые дни скот выгоняют на пастбище надо после предварительной подкормки и на непролongительный срок — два — три часа. С каждым днем время пастбища увеличивать и через 7—10 дней животных полностью можно переводить на пастбищное содержание. Слабых и больных животных нужно выделить в отдельные группы.

К водопою надо устроить удобный подход. Подходы к воде нужно выбирать пологие и широкие, чтобы можно было одновременно напоить большую часть стада без давки. При отсутствии естественных водоемов необходимо строить колодцы. Понять животных надо два — три раза, а в жаркую погоду не менее четырех раз в день.

Большую опасность для животных представляют пастбища молодого клевера и других бобовых культур. Они вызывают острые вздутия рубца у жвачных животных и вздутие кишечника у лошадей. С большой осторожностью следует пасти скот по траве, покрытой иилем. По данным Верхневолжского управления гидрометслужбы в третьей декаде мая возможны заморозки до минус одного градуса. Поедание такой травы может привести к желудочным заболеваниям, особенно молодняку, и абортаам у беременных животных.

В целях профилактики таких заболеваний не следует рано утром выгонять скот, пока не спадет роса, особенно на клевер и пастбища с богатым травостоем.

Говоря о правильном переходе на пастбищное содержание животных, нельзя не упомянуть о племенной работе. В ряде колхозов допускается вольная случка, что ведет к

беспородности скота. Очень часто телки, не достигшие хозяйственной зрелости, покрываются быками. Это ведет к задержанию развития телки и потомство получается нежизнеспособное. От такой «коровы» мало проку. Такие грубые нарушения наблюдаются в колхозах «Память Чапаева», «Советский путь», «Луч». А в колхозе «Искра» с ведома ветработника Санникова в одном стойле находились вместе телка и бычок старше года. Особое внимание следует обратить на подбор пастухов.

С. ЕРШОВ,
зоотехник Шахунского тер-
риториального управления.

Борьбу не ослабим

Говорить о себе как-то нескромно, поэтому я расскажу о том, как дела идут на нашей ферме.

Рабочий день мы начинаем с пяти часов утра. Приходя на ферму, осматриваем сначала молодняк, а затем приступаем к подготовке и раздаче кормов свиноматкам.

В свинарнике размещено 13 основных и 10 разовых свиноматок, из которых 10 основных уже опоросились, подарив нам 75 поросят. Поросята — одно загляденье: розовенькие, кругленькие. Падежа нет. Кормим мы

их хорошо, разнообразными кормами. Сосункам недельного возраста даем молоко, кормовой биоминин, рыбий жир, раздробленную пшеницу. А поросятам старших возрастов — красную глину, мел, соль в небольшом количестве, поджаренную пшеницу, обрат. И всем поросятам без исключения даем чистую воду.

Поросят ранних опоросов перевели в откормочную группу. Их ежедневно выпускаем на улицу. С выходом на вольный воздух заметно улучшилось их состояние, они стали более подвижными и начали лучше поедать корма. И уж, конечно, прибавили в весе. А этого нам и требуется. В первом квартале мы продали государству около 40 центнеров свинины. Это первый вклад в дело выполнения взятого обязательства — откормить 150 свиней и продать государству 12 тонн свинины, — за которое я борюсь.

Не подведет меня и подружка по труду Поляна Шестерикова. Свое обязательство — получить от каждой основной свиноматки по 16 поросят, а от разовой по 8 — она успешно выполняет.

Есть у нас просьба и к правлению: давно наступила пора выпускать свиней на прогулку, но вокруг свинарника нет загородки. А без нее свиней не выпустишь.

Чтобы обеспечить лучший откорм свинопоголовья, пасти свиней мы будем сами. Ведь мы дали слово, а слово надо сдержать.

А. ДОЛИНИНА,
свинкарка колхоза «Память Чапаева».

Шахунский район.



Ее имя известно далеко за пределами тоншаевского колхоза имени Кирова. Татьяна Александровна Филиппова — передовая доярка.

На снимке: доярка Т. А. Филиппова.

Фото В. Душина.

Общественный скот — на пастбище

ботниками животноводства в связи с переводом скота на пастбищное содержание. Все коровы находятся в хорошей упитанности и четвертый день пасутся в лесу. Общественное стадо доверено опытным пастухам Андрею Петровичу Лебедеву и Александру Васильевичу Дурникову. За хорошие результаты работы в деле повышения молочной продуктивности скота они оба награждены в прошлом году нагрудным значком «Лучшему пастуху».

Чтобы лучше заинтересовать пастухов в результатах своего труда, им установлена хорошая оплата. За каждые 100 литров молока, надоенные от стада, пастухам будет начисляться по 2,5 трудодня. На весь сезон они обеспечены бесплатной спецодеждой. Ни какой дополнительной оплаты в деньгах не устанавливается, но зато у нас полновесный трудодень. На трудодень колхозникам в прошлом году, например, было выдано по 1 рублю и по 1,3 килограмма хлеба. А пастухи Лебедев и Дурников выработали за год по одной тысяче трудодней каждый.

Содержать скот только на подножных кормах и рассчитывать на большое молоко было бы непростительной ошибкой. Поэтому правление колхоза позаботилось о кормах и на пастбищный период. Дополнительно к пастбищу в мае каждой корове будет скармливаться по 4 килограмма картофеля, а также грубые корма. На зеленую подкормку выделено 5 гектаров озимых, 3 гектара вики и 8 гектаров гороха. Позднее на подкормку пойдет картофель и свекла.

Работники молочного животноводства колхоза сделают все возможное, чтобы по производству молока в нынешнем году занять одно из первых мест по управлению.

Н. ЗАБОТИН,
председатель колхоза,
Шахунский район.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ТРЕВОГА БРИГАДИРА

Дмитрий Васильевич Трофимов, бригадир второй полеводческой бригады колхоза «Красное знамя», стоял посреди поля и озабоченно думал. Я подошел к нему.

Что же встревожило вожака бригады? Мы разговаривались.

— Вот в чем дело, — сказал бригадир. — Сев зерновых подходит к концу. Пора браться за подготовку почвы под кукурузу, да не знаю, где выделить подходящую землю.

Оказывается, больше половины всей земли в бригаде — тяжелый суглинок, который к тому же плохо заливается органическими удобрениями. Вот и приходится теперь выкраивать из общего массива наиболее плодородные пашни. Таких участков бригадир подобрал пока три. Самый большой из них не превышает 12 гектаров, а самый маленький — 4 гектара. Столь мизерные размеры участков создадут большие затруднения в уходе за посевами и особенно в обработке междурядий, и досадно, что обо всем этом правление не продумало заранее.

— Теперь скажу об удобствах, — продолжает бригадир. — Есть в колхозе торфяновый компост. Давно бы пора вносить его на участки и запахивать, да не доходят руки.

Весенние ветры быстро сушат землю. Но это мало кого тревожит. Здесь только предполагают начать вывозку органо-минеральных смесей и запашку их.

Сооружение
дорог

Строители автомагистралей Шахунского дорожно-строительного участка продолжили сооружение дороги Шахунья — Тоншаево. Сюда вышла колонна машин во главе с техноруком тов. Богомоловым. На стройке работают грейдеры, скреперы, экскаватор.

На участке Шахунья — Урень начато асфальтирование дороги.

Т. НОРКИНА.

РЕДКИЙ
случай

ТОНШАЕВО. Овцеватка, принадлежащая колхознице сельхозартели имени Кирова И. П. Соловьевой, в мартовский окот дала 5 ягнят. Пять месяцев тому назад от этой же овцы было получено 2 ягненка. Таким образом, за год от одной овцеватки колхозница получила 7 ягнят. Весь этот молодняк сейчас хорошо развивается.

В. МИХАЙЛОВ.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8.

Телефоны: редактора — 0-7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-94,

отв. секретаря и отдела писем — 1-76, бухгалтерии — 1-73 (два звонка)

Шахунская типография «За коммунизм», Гарьковского Облизографиздата

Заказ № 503

Тираж 7180

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ
ПОЗОРНОЕ РЕШЕНИЕ

Притом даже бригадиры не знают: по скольку тонн на гектар намечено вносить их под кукурузу.

Не во всем, конечно, прав и бригадир. На днях с его ведома был вспахан на небольшую глубину участок площадью в 4 гектара. Вспахать вспахали, а забороновать не нашли нужным. В результате почвенная влага быстро испарилаась, а глинистые пласты настолько высоки, что их не разбьешь киркой. Вот так полезное мероприятие превратилось в грубое нарушение агротехники.

Разговор с бригадиром находит на мысль, что правление колхоза (председатель Усков) не уделяет должного внимания кукурузе.

И. СМИРНОВ.
с. Тоншаево.

Палата депутатов конголезского парламента на своем заседании 7 мая 64 голосами против 22 при 8 воздержавшихся проштемпелевала позорное решение о лишении парламентской неприкосновенности лидера национально-освободительных сил Конго и верного соратника Лумумбы Антуана Гизенги.

Это решение было принято по предложению специальной комиссии, составленной исключительно из политических противников Гизенги. Из 137 депутатов на заседании палаты присутствовали только 94. Но, несмотря на отсутствие большой группы депутатов — последователей

ВЗРЫВ В САХАРЕ

Агентство Франс Пресс передает: в хорошо информированных кругах подтверждают, что в рамках правительственной программы ядерных испытаний 1 мая в Сахаре был произведен подземный ядерный взрыв.

лей Патриса Лумумбы, ставших жертвами террора, заседание палаты протекало весьма бурно. Ряд депутатов, в том числе и

В ЗНАК ПРОТЕСТА
ПРОТИВ
ВОЗОБНОВЛЕНИЯ
ЯДЕРНЫХ
ИСПЫТАНИЙ

Житель города Хирошимы Сэйти Мацусима 6 мая покончил жизнь самоубийством перед городским музеем памяти жертв американской атомной бомбардировки в знак протеста против возобновления Соединенными Штатами ядерных испытаний.

6 августа 1945 года, когда американский летчик сбросил на Хирошиму атомную бомбу, уничтожившую сотни тысяч людей, Сэйти Мацусима находился в городе. В течение нескольких лет Мацусима, сам пораженный атомной радиацией, страдал от тяжелого заболевания.

представители партий, не поддерживающих Гизенги, тщетно пытались призвать к голосу расправы и доказать необходимость оградить права депутатов парламента.

Характерно, что это позорное решение о лишении парламентской неприкосновенности Гизенги было принято в его отсутствие и ему не была дана возможность выступить в парламенте с ответом на тяжелые обвинения, которые выдвигают против него агенты внутренней и международной реакции.

АНТОНИО СЕНЬИ —
ПРЕЗИДЕНТ ИТАЛИИ

Закончились самые длительные и самые бурные за всю историю Италии президентские выборы. После 10 туров голосования главой государства на следующие семь лет стал представитель христианско-демократической партии Антонио Сеньи, занимавший пост министра иностранных дел в пыншем правительстве.

СПОРТ

Спортсмены, на старт!

Легкоатлетические соревнования спортсменов организует 13 мая в городе Шахунье районный совет ДСО «Урожай». Это мероприятие проводится с целью улучшения спортивно-технических результатов и как массовое традиционное соревнование. В них должны принять участие все спортивные общества и коллективы физкультуры района.

Спортсменам придется померяться силами в беге на 100 метров, в эстафете для мужчин на 800x400x200x100 метров, прыжках в длину, высоту и метании гранаты. У девушки — эстафета на 400x300x200x100 метров. Кроме того, в этот день будет проведен блиц-турнир по футболу.

Команда, занявшая первое место, награждается переходящим призом.

Спортсмены, на старт!

А. СВИЩЕВ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунскому
дорожно-строительному
участку № 1

ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

газоэлектросварщик и кра-
новщик с правами.

Обращаться в дорожно-
строительный участок № 1.

Парторганизация Шахунско-
го райсобеса и Совет пенсионеров с прискорбием извещают
о смерти старого коммунистиче-
ского пенсионера

КОШЕЛЕВА
Михаила Ивановича

и выражают глубокое соболез-
нование семье покойного.

Р. ВЕСЕЛОВА.



Л. В. БАЕВА.

— Больной был в стадии клинической смерти. Все мастерство хирурга и наше — среднего медперсонала — былопущено в ход, но сердце упорно не хотело биться, надо было заставить его работать искусственно.

— Массаж сердца, внутриартериальное переливание крови, — потребовал хирург.

И вот сердце запульсирувало, человек спасен. Это было самой большой наградой для нас; измученные, но счастливые мы поздравляли друг друга с победой.

Это было давно, но Любовь Васильевна и сейчас как бы находится в операционной перед больным. Пальцы ее механически ше-

— На заданный мною вопрос: в чем вы видите свое счастье, Любовь Васильевна, не задумываясь, ответила:

— В спасении жизни людям.

Разговор наш был прерван вызовом Любови Васильевны на очередную операцию.

— Да, человек счастлив именно в труде, — подумала я, глядя ей вслед.

Р. ВЕСЕЛОВА.